
  

 

 

 

 

лиян Иванов започва своята 

история с прочетена някога, 

някъде сентенция „Човек живее само 

веднъж, но ако го направи правилно, 

веднъж е достатъчно!“ Споделяйки тази 

мъдрост започва да учи, както сам 

определя, „… сравнително късно – на 50 

годишна възраст“, под въздействието на 

дъщеря си Христина, която тогава е 1-и 

курс студентка в специалност „Туризъм“. 

Решава и той да кандидатства и записва 

същата специалност в Стопанския факултет 

на ЮЗУ „Неофит Рилски“. „След като се 

дипломирахме с Христина, записахме 

магистърска степен по специалност 

„Мениджмънт и маркетинг на 

международния бизнес“, която 

завършихме успешно.“ С усвоените в 

университета знания, придобит 

практически опит и интерес, главно в 

областта на туризма, кандидатства за 

работа в общинската администрация в град 

Берковица. Назначен е на длъжност 

„Специалист, спорт и младежки дейности“, 

а няколко години по-късно става старши 

експерт „Туризъм, спорт и младежки 

дейности“ в отдел „Образование, младежки 

дейности и спорт и хуманитарни дейности”. 

За активностите си в общината споделя: 

„Работата ми определено е 

разнообразна, многостранна и интересна. 

Осъществявам категоризация на местата  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

за настаняване, заведенията за хранене и 

развлечения на територията на 

общината и контрол върху тази 

дейност. Участвам в организирането и 

провеждането на културните и спортни 

прояви, заложени в Културния и спортен 

календар на Община Берковица, както и 

в различни проекти, свързани с 

развитието на туризма и спорта в 

региона.“ Стремежът на Илиян към 

усъвършенстване го провокира да завърши 

допълнителна професионална квалификация 

за „Учител по туризъм“ в Стопанския 

факултет. „Към момента имам 

необходимата учителска правоспособност 

да преподавам дисциплини, свързани с 

туризма в системата на училищното и 

предучилищното образование – средните 

училища и гимназии на територията на 

България.“  
Освен за учене и работа, намира време 

и за други активности, видими в споделеното 

от него. „Разбира се, всички наши успехи 

в областта на образованието, 

израстването в кариерата, 

самоусъвършенстването, не ни ограничават 
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в това да намираме време за себе си и да 

правим нещата, които обичаме, които 

ни доставят удоволствие и ни правят 

щастливи – като хобита, пътувания, 

спорт, културни занимания, срещи с 

приятели.“ В живота на Илиян са сериозно 

преплетени професионалните интереси, 

хобита, допълнителни квалификации за 

усъвършенстване. Любовта към природата 

и спорта ангажират огромна част от 

времето и вниманието му, но умее да ги 

съчетава. За своите пристрастия споделя: 

„В областта на зимните спортове съм 

лицензиран ски съдия в дисциплините ски 

бягане, алпийски спускания и сноуборд 

към Българската федерация по ски. 

Привлича ме философията и чара на 

бойните изкуства, защото възпитават 

уважение към противника, усърдие и 

непримиримост, издръжливост и 

целенасоченост и надграждат 

личностните качества. В Карате Джу 

Джицу клуба в нашия град съм помощник-

инструктор, със степен 1-и дан (черен 

пояс) в стила „Шотокан.“ Илиян Иванов 

намира време за работата с деца, а тяхното 

възпитание, усъвършенстване и личностно 

израстване го вдъхновяват и зареждат. За 

двигател на емоционалното си развитие 

определя планинарството, за което копнее 

сърцето му. Като професионален планински 

водач е в непрекъснато движение, 

обикаляйки невероятно красивите планини, 

природни паркове и защитени територии в 

България. Тази любов към природата го 

провокира да запише втора магистърска 

програма по „Управление на устойчивия 

туризъм“, която завършва  през настоящата 

година в същата катедра, същия факултет и 

университет. Като човек, който е силно 

свързан с природата, Илиян счита за своя 

мисия да рекламира и популяризира 

красотата и природните забележителности 

на България, да провокира интереса на 

колкото се може повече хора да открият за 

себе си очарованието, обаянието и 

вдъхновението на природата и 

прераждащата ѝ сила върху всеки от нас. 
 

 

 

 

 



„През последните години имам 

десетки публикации във Фейсбук, в 

различни групи и форуми, свързани с 

природата, берковския край и 

планинския туризъм – „Мечо Турист 

Илиян Иванов.“ 

Бихме добавили към историята на 

успеха на Илиян, че това е история за 

прозрението, за осъзнаването, за 

събуждането, за мъдростта, която завършва 

с послание към настоящите студенти:  

„Победителят/успяващият винаги     

има програма!  

Губещият винаги има извинение!  

Бъдете победители/успяващи/!“                                        
„Спазвайки тази мъдрост на Крис 

Уайднър винаги ще бъдете на страната 

на успяващите. Вместо извинение за 

това или онова, което не сте свършили 

или постигнали, винаги трябва да имате 

цел, план и програма, които да следвате. 

И това не са само думи. В момента съм 

на 59 години. – споделя Илиян. – Обмислям 

възможността да кандидатствам в още 

една магистърска програма, с цел да 

разширя познанията си в друга област, 

отново в Стопанския факултет на ЮЗУ, 

а през лятото да усъвършенствам 

квалификацията си в областта на 

спорта.“  

В своята история Илиян цитира 

няколко сентенции, които са негово мото и 

определят живота му, затова ги споделя и 

предлага на вниманието не само на младите 

си колеги. „Не е важно да си по-добър от 

някого…  в нещо. Важно е да си по-добър 

от вчера!” Според Илиян, „С тази мисъл 

професор Джигоро Кано, създателят на 

Джудо, съветва животът да не се 

приема като състезание, а като 

стремеж към непрекъснато 

усъвършенстване, с търпение, упорство и 

постоянство, към саморазвитие. Да 

надграждаме себе си и всеки ден да бъдем 

по-стойностни от предишния.“ 

 „Израствайки като професионалисти 

 и формирайки се като личности, ние 

обикновено имаме добри примери или 

подражаваме в нещо на хора и 

специалисти, които бихме избрали като 

положителен пример за успеваемост, 

позитивизъм, последователност, 

креативност. Лично за мен, това са 

преподавателите от катедра „Туризъм“ 

към Стопанския факултет на ЮЗУ 

„Неофит Рилски“. Всеки един от тях е 

образец и модел за непрекъснато 

усъвършенстване, професионално и 

личностно израстване.  

Благодаря Ви, скъпи преподаватели!  

Вашият професионализъм, знания, 

опит, безкористност са основа за 

нашите успехи.“ 

С безкрайно уважение: Илиян Иванов 

22 

6 

БЮЛЕТИН № 1 2022

1 

БЮЛЕТИН № 13 2024 

             

                                                          

        

 

 

 

 

 

 


